



红霞街101号下水主杠断裂 居民断水50余天

居民建议申请旧改 办事处:弃管小区不能旧改 住建部门:无此规定

□本报记者 黄晏君 文/摄

近日,记者接到道里区红霞街101号部分居民反映,该小区排水主杠发生断裂,楼下饭店返水后关闭水闸,致使楼上居民断水达50余天。

楼下饭店关闭水闸 居民停水50多天

16日中午,记者来到红霞街101号部分居民家中了解情况。在5楼居民仁先生家,记者看到厨房摆了许多没洗的碗筷,68岁的仁先生刚吃完面条,正在用煮面的水洗碗。他说:“这种停水的日子太难了,希望媒体呼吁办事处、供水公司及社区等单位尽快解决。”

居民介绍,红霞街101号居民楼是上世纪90年代的老楼,目前为弃管状态,单元下水管线经常堵塞。2022年11月初以来,该单元下水主杠再次断裂,半地下室饭店卫生间返水,饭店经营者擅自在单元供水干线上安装了水闸,并将水闸关闭。后经居民交涉,饭店同意每天定时供水。

“今年春节期间,经居民再三恳求,并承诺如返水由居民轮流帮助清理,并停用卫生间以减少返水,饭店才开闸放水。但因断裂的下水主杠是红霞街101号居民楼与相邻的107号院3单元合用,即便101号居民停用卫生间,但107号3单元居民的下水仍然继续使用,导致半地下室饭店仍然返水。”另一位居民介绍。

另据疏通下水人员和部分居民现场勘察后介绍,该小区下水出户管线存在

缺陷,通往市政排水干线的排水管线呈爬坡状态,加之大量油污已将排水管线堵死,导致污水经常倒灌至临街商户。

“2月21日下午,饭店再次关闭水闸,现已50多天了,居民吃水相当难。大家曾多次找到工程街道办事处和社区,也曾向道里区民生热线、供水公司及市长热线反映过,但问题依然没有解决。尽管社区工作人员在工作日为居民送水,但并非长久之计……”3楼一位居民介绍。

弃管小区不能旧改? 住建部门:无此规定

红霞街101号居民介绍:“我们也曾多次找到工程街道办事处,但办事处没钱维修。居民又建议将101号居民楼所在小区上报申请旧改,但是工程办事处始终以小区没有物业公司、不能参加旧改为由拒绝。”

日前,记者就此与市住建局和道里区住建局取得联系,相关工作人员均表示,哈市和道里区均没有弃管小区不能参加旧改的规定。道里区住建部门相关负责人表示“两个2/3的标准”:即同意旧改居民占小区居民人数的2/3,有大修维修基金居民户数占小区户数的2/3,同时房屋不能是危房,建成年代通常为2000



部分居民用大桶存水。

年之前。

记者随后就此事与工程街道办事处城管办负责人葛科长取得联系,他得知哈市并没有弃管小区不能参加旧改的规定后表示:“这个小区有大修基金的居民户数好像不到2/3,我们再查一下,看是否达到2/3的标准,然后再反馈。”

截至17日17时30分发稿前,记者仍未接到工程街道办事处等单位的相关反馈。本报将对此事继续关注。



居民厨房里摆了许多没洗的碗筷。

出租车驾驶员出现违规行为 或被吊销经营权

本报讯(记者 刘希阳)即日起,哈市开展“巡游出租汽车违法违规开展专项整治”,重点打击不按计价器收费、破坏计价器准确度、中途倒客、拒载、绕行、强行拼客等违法违规行为。驾驶员出现服务质量问题,造成重大社会影响的涉事企业或个体经营者,将被吊销企业涉事车辆经营权或个体经营者所属经营权。

对存在不按计价器收费、破坏计价器准确度、不服从场站管理人员指挥、中途倒客、拒载、绕行、强行拼客等违法行为的涉事企业全行业通报批评,纳入企业年度运营服务考核,依据《哈尔滨市出租汽车企业运营服务考核办法》扣除相应分值,分值低于60分的,列为不合格企业,按比例收回当年到期经营权。当年不再享有经营权竞标资格、不得接受个体委托挂靠车辆。

巡游出租汽车企业有下列情形之一,企业需提自行整顿3个月:一是因驾驶员出现服务质量问题,月被投诉车辆数达到或超过企业所属运营车辆总数10%(含);二是3个月内发生3起以上不按计价器收费、破坏计价器准确度、不服从场站管理人员指挥、中途倒客、拒载、绕行、强行拼客等违法违规行为。整顿期内开展对全体驾驶员的教育整顿,暂停涉事企业自有车辆更新业务办理。整顿期满后经行业管理部门验收合格,方可恢复相关业务办理。

驾驶员出现服务质量问题,造成重大社会影响的涉事企业或个体经营者,涉事企业确定为年度运营服务考核不合格,推送区执法部门吊销企业涉事车辆经营权或个体经营者所属经营权。在经营期内两次年度考核不合格的企业,推送区执法部门吊销《道路运输经营许可证》。

对违法违规驾驶员的整治措施

- 1.对发生不按计价器收费、破坏计价器准确度、不服从场站管理人员指挥、中途倒客、拒载、绕行、强行拼客等违法违规行为的驾驶员,企业应立即召回涉事车辆,停车学习(5-15天)。锁定涉事驾驶员变更注册业务办理3-6个月(视情节严重程度),推送行业协会培训,经考核验收合格后,方可恢复办理业务。
- 2.对违法违规驾驶员“降星”,一年内不许参加星级评定晋升星级,不得参与评优。情节严重、造成不良社会影响的,直接“摘星”并建议企业与其解除承包合同。
- 3.将违法违规行为计入驾驶员考核,分值低于60分的,列为年度运营服务考核不合格驾驶员。同时列入行业失信人员名单,按照行业公约处置(1年至3年行业禁入)。达到吊销资格的,两年之内不得重考资格证,不得从事出租车营运。

三部门发布反对餐饮浪费倡议书

倡导商家提供“小份餐”“半份餐”

本报讯(记者 李佳琪)为倡导全社会共同参与制止餐饮浪费行动,在全市营造“文明用餐、厉行节约、反对浪费”的浓厚氛围,近日,哈市市场监管局联合市文明办、市工商联,向全市餐饮服务单位和广大消费者发出倡议。三部门倡议餐饮服务单位要积极履行社会责任,加强企业自律,争做制止餐饮浪费“带头人”,倡导餐饮服务单位做好以下几点:

1.营造节约氛围,倡导光盘行动

餐饮服务单位要主动利用电子屏、海报、桌牌等载体,在显著位置设置“节约光荣、浪费可耻”“光盘行动”等公益提示,提醒消费者按需点餐、剩菜打包。主动提供免费打包服务,使用可降解打包、外卖餐盒餐具。

2.创新服务方式,不做过度推销

餐饮服务单位要诚信经营,诚实守信,菜品信息公开透明,不设置最低消费额,提升菜品供给质量,合理确定菜品数量、分量,提供“小份餐”“半份餐”等不同规格选择。

3.加强统筹管理,形成节俭合力

餐饮服务单位要组织从业人员开展反对餐饮浪费学习培训,提前计划原材料采购用量,妥善贮存保质期短、易腐食品,合理处置临期食品,避免舌

尖上、餐桌前、运输中、仓储后等环节的浪费行为。

4.拒绝铺张浪费,倡导理性消费

餐饮服务单位在提供团体用餐,特别是婚丧嫁娶,聚会、商务活动等用餐的,应将反对餐饮浪费理念纳入菜单设计,按照用餐人数合理配置菜品、主食;提供自助餐服务的,应当主动告知消费规则和反对食品浪费要求,提醒消费者适量取餐。

5.做好消费提示,减少外卖浪费

倡导网络餐饮外卖平台在点餐页面添加描述菜品口味、分量等内容,积极推广“小份菜”“半份菜”。

同时,倡议广大消费者要树立正确食品消费观,增强节约意识,争做理性消费“践行者”。倡导消费者自带餐盒,培养科学健康、物尽其用、防止浪费的良好品德,摒弃饮食陋习,积极倡导“爱粮节粮、文明用餐”的新理念;倡导“吃多少点多少”消费理念,做到餐厅不多点、食堂不多打、厨房不多做,共同抵制盲目消费、冲动消费、超额消费等不良行为;主动选择“半份、小份”菜,不贪多,不随意丢弃,积极打包剩菜,自觉抵制婚丧喜庆事宜大操大办、挥霍浪费;提倡均衡饮食,合理搭配食物,少食高油、高糖、高盐食物,吃出健康,吃出营养。